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Звіт 
про періодичне відстеження результативності

наказу Міністерства фінансів України від 01.11.2017 № 898 
«Про затвердження Порядку обліку та перерахування 

до державного бюджету митних та інших платежів, які вносяться 
до/або під час митного оформлення» 

1. Вид та назва регуляторного акта
Наказ Міністерства фінансів України від 01.11.2017 № 898 «Про 

затвердження Порядку обліку та перерахування до державного бюджету митних 
та інших платежів, які вносяться до/або під час митного оформлення», 
зареєстрований у Міністерстві юстиції України 23.11.2017 за № 1429/31297
(далі – регуляторний акт).

2. Назва виконавця заходів із відстеження
Державна митна служба України.

3. Цілі прийняття акта
Регуляторний акт видано з метою визначення процедури обліку та 

перерахування до державного бюджету митних та інших платежів, які вносяться 
до/або під час митного оформлення. 

4. Строк виконання заходів із відстеження
Згідно зі статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної 

політики у сфері господарської діяльності» періодичне відстеження 
результативності регуляторного акта здійснюється раз на кожні три роки. 

5. Тип відстеження
Періодичне відстеження.

6. Методи одержання результатів відстеження
Відстеження результативності регуляторного акта здійснено шляхом 

аналізу статистичних даних.

7. Дані, на основі яких відстежувалася результативність, а також 
способи одержання таких даних

Відстеження результативності регуляторного акта здійснено шляхом 
обробки та аналізу даних Держмитслужби щодо:

обліку грошових коштів, що вносяться платниками податків як авансові 
платежі (передоплата) на єдиний рахунок;

кількості платіжних доручень, представлених у формі електронних даних, 
що включають відповідні реквізити операцій з коштами платника податків; 

ведення за кожним платником податків операцій з надходження та 
повернення коштів авансових платежів (передоплати) за відповідними 
документами, блокування, резервування, повернення, перерахування митних та 
інших платежів до державного бюджету в розрізі видів платежів;
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обліку сум авансових платежів (передоплати), нарахованих і сплачених сум 
митних та інших платежів до бюджету за кожним платником податків;

формування платіжних доручень в електронному вигляді, що підлягають 
зарахуванню до державного бюджету як митні та інші платежі у розрізі митниць 
та кодів класифікації доходів бюджету;

здійснення перерахування коштів, що обліковуються на єдиному рахунку на 
підставі реєстрів належних до перерахування сум митних та інших платежів до 
державного бюджету;

отримання виписки з рахунків за надходженнями до державного бюджету 
митних та інших платежів у формі електронного реєстру розрахункових 
документів;

кількості вимог платників податків щодо надання інформації про 
використання коштів, унесених ними як авансові платежі, в тому числі в 
електронній формі;

кількості актів звірок використання коштів, унесених платниками податків 
як авансові платежі, в тому числі підготовлених у паперовій формі.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності 
Дія регуляторного акта поширюється на широке коло зацікавлених осіб 

(підприємства, громадяни, які є платниками митних платежів, митні органи, 
Казначейство).

Рівень поінформованості підприємств та громадян щодо основних 
положень регуляторного акта оцінюється як високий – наказ опубліковано в 
офіційних виданнях (Офіційний вісник України, 2017 р., № 99 (19.12.2017),             
ст. 3041).

Показниками результативності акта є:
удосконалення процедури зарахування авансових платежів (передоплати) 

платниками податків на єдиний рахунок Держмитслужби;
економія витрат у зв’язку з переходом від паперової до електронної форми 

документів;
формування платіжних доручень в електронній формі, що підлягають 

зарахуванню до державного бюджету як митні та інші платежі у розрізі митниць 
та кодів класифікації доходів бюджету;

автоматизований обмін реєстрів між Держмитслужбою та Казначейством;
якість нормативно-правової бази, що є підґрунтям для впровадження 

інформаційно-телекомунікаційного сервісу для проведення «електронних 
звірок» про використання коштів, унесених як авансові платежі.

Протягом періоду дії регуляторного акта будь-яких спірних питань, що 
стосуються його застосування, у митниць та платників податків не виникало.

Статистичні дані щодо кількості платіжних доручень, сформованих в 
електронній формі:

які надійшли як авансові платежі (передоплата) на депозитний рахунок 
Держмитслужби;
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сформовані платіжні доручення належних до перерахування сум митних та 
інших платежів;

кількість сформованих реєстрів належних до перерахування сум митних та 
інших платежів;

сума митних та інших платежів перерахованих до держбюджету.
млн грн

Період

Кількість
платіжних 

доручень, які 
надійшли як 

авансові 
платежі 

(передоплата) 
на депозитний 

рахунок 
Держмитслужби

Кількість 
сформованих 

платіжних 
доручень 

належних до 
перерахування 
сум митних та 

інших платежів 
до Казначейства

Кількість 
сформованих 

реєстрів 
належних до 

перерахування 
сум митних та 

інших платежів
до Казначейства

Сума митних 
платежів за 

результатами 
сформованих 

платіжних 
доручень 

2021 рік 753 181 40 314 252 469 225,52
2022 рік 477 971 35 450 246 305 457,34

11 місяців
2023 року

565 488 35 195 239 412 834,59

За період 2021 рік – 11 місяців 2023 року Держмитслужба зареєструвала 
1 085 вимог платників податків щодо надання інформації про використання 
коштів, унесених ними як авансові платежі (у паперовій формі).

Слід зазначити, що спостерігається тенденція зменшення кількості вимог 
платників податків щодо надання інформації про використання коштів, унесених 
ними як авансові платежі (у паперовій формі). Так, протягом 2021 року отримано 
від платників податків 628 таких вимог, протягом 2022 року – 224 вимоги 
(зменшення на 64,3 % порівняно з 2021 роком).  

Також за період 2021 рік – 11 місяців 2023 року Держмитслужба опрацювала 
337 актів звірок використання коштів, унесених платниками податків як авансові 
платежі (у паперовій формі). Тут також спостерігається тенденція зменшення 
кількості таких актів звірок. Так, протягом 2021 року отримано від платників 
податків 173 акти, протягом 2022 року – 84 акти (зменшення на 51,4 % порівняно 
з 2021 роком), за 11 місяців 2023 року – 80 актів.  

Зазначена тенденція щодо скорочення кількості таких вимог та актів звірок 
у паперовій формі свідчить про позитивну динаміку впровадження та введення в 
експлуатацію на єдиному державному інформаційному вебпорталі сервісу 
«Єдине вікно для міжнародної торгівлі» в особистому кабінеті платника 
податків.

На сьогодні здійснюються заходи щодо впровадження «електронних 
звірок» про використання коштів. 

Водночас відсутність проблемних питань під час застосування положень 
регуляторного акта свідчить про створення якісного нормативно-правового 
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підґрунтя для впровадження відповідного інформаційно-телекомунікаційного 
сервісу.

Відповідно до регуляторного акта облік коштів авансових платежів 
(передоплати), що вносяться підприємствами та громадянами до/або під час 
митного оформлення (крім грошової застави), повернення їх та перерахування 
митних та інших платежів до бюджету здійснюється автоматизовано за 
допомогою засобів програмно-інформаційного комплексу автоматизованої 
системи митного оформлення Держмитслужби.

Зазначені статистичні дані відображають показники при здійсненні 
операцій платниками податків, що становить близько 99 відсотків загальної 
кількості сформованих платіжних доручень, реєстрів належних до 
перерахування сум митних та інших платежів до держбюджету. Облік руху та 
повернення коштів грошової застави громадян та інших платежів, які 
сплачуються не із сум авансових платежів (передоплати), здійснюється за 
допомогою інших програмних засобів автоматизованого обліку.

Обмін інформацією між Держмитслужбою та Казначейством у процесі 
казначейського обслуговування державного бюджету за доходами, що 
контролюються митними органами, здійснюється відповідно до розділу V 
Порядку на підставі Угоди про інформаційне співробітництво між Державною 
митною службою України та Державною казначейською службою України 
від 06.12.2019. Організація та процедури інформаційних відносин між 
Держмитслужбою та Казначейством щодо структури, форматів, регламентів та 
строків передачі інформації до Угоди визначено протоколами №№ 1, 2, 3 
від 06.12.2019, що є невід’ємними частинами Угоди. 

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня 
досягнення визначених цілей

На підставі результатів періодичного відстеження результативності 
регуляторного акта можна зробити висновок про те, що загалом вдалося досягти 
поставленої мети. 

Міністр фінансів України           Сергій МАРЧЕНКО


